



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

15 octombrie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 14.10.2015, ora 08.00 - 15.10.2015, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 15.10.2015, ora 06.00**  
**RÂURI**

Debitele au fost în scădere, exceptând râurile din bazinele Suceava, Moldova, Bârlad și afluenții Prutului, unde au fost staționare, cursul superior al Prutului, cursul mijlociu și inferior al Mureșului și cursurile inferioare ale Someșului, Vedei, Ialomiței și Siretului, unde au fost în creștere datorită propagării.

Debitele se situează la valori cuprinse între 40-90% din mediile multianuale lunare, mai mari pe râurile din bazinele hidrografice: Someș, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Arieș, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedeia, Argeș, Ialomița, Buzău, Rm.Sărat, Putna, Troțuș, Moldova, în bazinele superioare ale Crișului Negru și Mureșului și pe râurile din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

**Debitele vor fi în scădere**, exceptând râurile din bazinele Suceava, Moldova, Bârlad, afluenții Prutului, unde vor fi staționare și cursul inferior al Mureșului unde vor fi în creștere prin propagare.

Nivelurile la stațiile hidrometrice pe râuri se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

**DUNĂRE**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 14.10 - 15.10.2015 a fost în creștere, având valoarea de 3400 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Oltenița, în scădere pe sectorul Călărași - Brăila și staționare pe sectorul Galați - Tulcea.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (3800 m<sup>3</sup>/s).**

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

**2. Situația meteorologică în intervalul 14.10.2015, ora 09.00 - 15.10.2015, ora 06.00**

**ÎN ȚARĂ**

Deși valorile termice diurne au fost mai ridicate decât în ziua precedentă în cea mai mare parte a țării, vremea s-a menținut mai rece decât ar fi normal la mijlocul lunii octombrie, în special în sud-vest și în regiunile nord-estice; temperaturile maxime s-au încadrat între 8 grade la Târgu Neamț, Piatra Neamț, Târgu Ocna, Toplița, Târgu Secuiesc și Întorsura Buzăului și 17 grade la Giurgiu. Cerul a fost mai mult senin în sud-estul teritoriului, dar a avut înnorări în rest, cu precădere în regiunile vestice. A plouat slab local în Banat și în Crișana și izolat în vestul Transilvaniei și Oltenia. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în Banat, mai ales în sudul regiunii unde rafalele au fost de până la 70 km/h, dar și pe crestele înalte ale masivelor

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

montane sudice. Mai era strat de zăpada pe spații restrânse în nordul Carpaților Orientali, unde măsura - în platformele stațiilor meteo - până la 9 cm în Masivul Călimani. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 1 grad la Miercurea Ciuc și 16 grade la Dumbrăvița de Codru. În orele dimineții, izolat s-a semnalat ceață.

**Observații:** *în intervalul de diagnoză au fost emise de către SRPV Timișoara 2 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate.*

### **LA BUCUREȘTI**

Deși valorile termice au fost mai ridicate decât în zilele anterioare, vremea a fost în continuare mai rece decât ar fi normal pentru această perioadă din an. Cerul a fost parțial noros, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 14 grade la Afumați și Băneasa și 15 grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 10 grade la Afumați și Băneasa și 11 grade la Filaret.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 15.10.2015, ora 09.00 - 16.10.2015, ora 09.00**

#### **ÎN ȚARĂ**

Vremea va continua să se încălzească în majoritatea zonelor, devenind ușor mai caldă decât în mod normal la jumătatea lunii octombrie în regiunile intracarpatică, în timp ce în restul teritoriului valorile de temperatura încă se vor situa sub cele climatologic specifice perioadei. Cerul va fi temporar noros și, mai ales noaptea, va ploua slab pe spații restrânse în regiunile vestice, iar în est și în sud-est izolat va burnița. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări susținute în sud-vestul teritoriului, cu viteze mai mari în sudul Banatului și pe crestele montane și trecătoare și în rest, mai ales în partea de sud a țării. Temperaturile maxime se vor încadra între 9...10 grade în nordul Moldovei și 21...22 de grade în dealurile din Banat și Crișana, iar cele minime între 5 și 13 grade, mai scăzute în estul Transilvaniei și jumătatea de nord a Moldovei. Dimineața și noaptea, izolat se va semnală ceață.

### **LA BUCUREȘTI**

Vremea va fi în continuare ușor mai rece decât în mod obișnuit în această perioadă din an. Cerul va avea unele înnorări, iar vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 15 grade, iar cea minimă va fi de 8...9 grade. Noaptea vor fi condiții de ceață.

#### **II. CALITATEA APELOR**

##### **1.1. Pe fluviul Dunărea**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

##### **1.2. Pe râurile interioare**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

##### **1.3. Pe Marea Neagră**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

#### **III. CALITATEA MEDIULUI**

##### **1. În domeniul aerului**

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 13.10.2015, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM<sub>10</sub> (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni).

##### **2. În domeniul solului și vegetației**

GNM CJ Cluj și APM Cluj informează cu privire la producerea unui accident feroviar în zona Valea Florilor, com. Ploșcoș, la 500 m de halta Valea Florilor, jud. Cluj, în data de

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

14.10.2015, ora 06.30. Din datele primare transportatorul este GFR. Garnitura de cisterne carburant (motorină), urmare a accidentului, a fost afectată iar 3 vagoane cisternă s-au răsturnat, din primul s-a scurs o cantitate redusă, doar pe capac, însă din al doilea și al treilea circa jumătate din cantitatea existentă s-a scurs pe circa 10 mp sol, fiind posibil afectat și un mic curs de apă învecinat. S-a stopat oprirea deversării de motorină. Au fost luate măsuri de limitare a poluării (utilizare de substanțe absorbante, vidanjare). Echipa APM Cluj a recoltat probe din cursul de apă pentru a se identifica dacă a fost poluat cu hidrocarburi și 3 probe de sol. Mai multe echipaje de pompieri au securizat zona pentru a limita orice posibil incendiu. Se va reveni cu informații suplimentare.

### 3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

### 4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.